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DESTINADA A DAR POSSE AO GOVERNADOR E AO VICE-GOVERNADOR DO 
DISTRITO FEDERAL,  

DE 1º DE JANEIRO DE 2015. 

 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores, bom dia. 

Solicitamos a atenção de todos para que possamos dar início a esta 
solenidade. 

Queremos, desde já, desejar um feliz ano novo para todos aqueles que aqui 
se encontram. 

O Cerimonial solicita a todos que, na medida do possível, ocupem seus 
lugares para o início desta solenidade – nós ainda temos espaços nas galerias –, bem 
como a gentileza de desligarem os sinais sonoros dos celulares e atenção aos 
degraus, quando se deslocarem por este auditório. 

Obrigado. 

Senhoras e senhores, sejam bem-vindos à Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, nesta oportunidade para participarem da sessão solene de posse dos Sr. 
Rodrigo Rollemberg e do Sr. Renato Santana aos cargos de Governador e Vice-
Governador do Distrito Federal respectivamente. 

Convidamos, para presidir os trabalhos, S.Exa. o Sr. Presidente da 
Legislatura finda, Deputado Wasny de Roure. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tenho a honra de declarar 
aberta a presente sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, destinada 
a receber o compromisso e a dar posse as S.Exas. os Srs. Governador e Vice-
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Governador do Distrito Federal eleitos em 26 de outubro de 2014 e diplomados pelo 
Tribunal Regional Eleitoral para exercerem mandato no período de 1º de janeiro de 
2015 a 31 de dezembro de 2018.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Liliane Roriz para secretariar os trabalhos desta sessão. 
(Pausa.) 

Peço desculpas pela insuficiência de lugares para cada um dos senhores, 
principalmente para os que estão mais desconfortáveis. Esta é uma cerimônia rápida 
e uma festa ao mesmo tempo. Portanto, é um momento de alegria. E, na alegria, 
acomodamo-nos com mais facilidade, não é mesmo? 

Designo uma comissão integrada pela Deputada Sandra Faraj, pelo 
Deputado Joe Valle e pelo Deputado Robério Negreiros para recepcionar os 
empossados Exmo. Sr. Rodrigo Sobral Rollemberg e Exmo. Sr. Renato Santana da 
Silva na entrada do edifício e acompanha-los até a Mesa Diretora dos trabalhos. 
(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em função de não termos 
localizado o Deputado Joe Valle, pedimos à Deputada Celina Leão para ajudar. 

  Esta Presidência suspenderá a sessão até a chegada do nosso Governador e 
Vice-Governador à Mesa. 

(Sessão suspensa às 10h57min; é reaberta às 10h59min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Convido todos para que 
fiquem em pé a fim de que possamos cumprimentar o Sr. Governador e o Sr. Vice-
Governador, acompanhados das Deputadas Distritais Sandra Faraj e Celina Leão. 
(Palmas.) 

 O Governador e o Vice-Governador também estão acompanhados por suas 
respectivas esposas, as quais, em nome dos Deputados, cumprimentamos. (Pausa.) 

Peço um pouquinho de paciência. Peço ao Cerimonial que acomode as 
esposas. 

Vou quebrar um pouco o protocolo, em respeito a uma história de luta e à 
presença da Dona Teresa, mãe do nosso Governador. Gostaria que ela se sentasse 
conosco à mesa. (Palmas.) 

Ninguém chega sozinho. Ela representa a família, representa o pai e a 
cidade. É uma mulher guerreira. (Palmas.) 

Convido o Desembargador Getúlio Vargas de Moraes Oliveira, nosso 
Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal; o Desembargador Romão 
Cícero de Oliveira, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, e o Conselheiro Renato 
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Rainha, recém-eleito Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, para 
comporem a Mesa dos trabalhos desta sessão solene. 

Em postura de respeito ao Pavilhão Nacional, entoaremos, neste momento, o 
Hino Nacional. Convido a banda de música do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito 
Federal, sob a regência do Capitão Paulo Castro, para entoar o Hino Nacional 
Brasileiro e, em seguida, o Hino a Brasília. 

(Hino Nacional.) 

(Hino a Brasília.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Convido o Exmo. Sr. 
Rodrigo Rollemberg a prestar compromisso nos termos do que dispõe a Lei Orgânica 
do Distrito Federal. 

SR. RODRIGO ROLLEMBERG – Prometo cumprir a Constituição Federal e a 
Lei Orgânica do Distrito Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o 
mandato que o povo me conferiu e trabalhar pela justiça social, pelo progresso e 
pelo desenvolvimento integrado e sustentável do Distrito Federal.  

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – De igual modo, prestará o 
compromisso o Exmo. Sr. Renato Santana.  

SR. RENATO SANTANA – Prometo cumprir a Constituição Federal e a Lei 
Orgânica do Distrito Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o 
mandato que o povo me conferiu e trabalhar pela justiça social, pelo progresso e 
pelo desenvolvimento integrado e sustentável do Distrito Federal.  

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nos termos do artigo 91 da 
Lei Orgânica do Distrito Federal e do inciso II, § 1º, e do artigo 42 do Regimento 
Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, declaro empossados no cargo de 
Governador do Distrito Federal o Exmo. Sr. Rodrigo Sobral Rollemberg e no cargo de 
Vice-Governador o Exmo. Sr. Renato Santana da Silva para exercerem os respectivos 
mandatos no período de 1º de janeiro de 2015 a 31 de dezembro de 2018. Que 
Deus os abençoe e faça prosperar o trabalho de suas mãos para o bem da população 
do Distrito Federal. (Palmas.) 

Convido os membros da Mesa para se acomodarem nos seus respectivos 
assentos. 

Houve uma indelicadeza deste Presidente. Peço mil perdões ao meu Senador 
Cristovam Buarque. Por gentileza, esteja conosco na Mesa. Ele é um patrimônio de 
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nossa cidade e num momento destes não poderia estar em outro lugar a não ser na 
posse do nosso governador. Por gentileza, Senador, perdoe a minha falta. 

Convido a Sra. Secretária Deputada Liliane Roriz para proceder à leitura do 
termo de posse. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – “Termo de posse de S.Exas., os Srs. Rodrigo 
Sobral Rollemberg e Renato Santana da Silva, nos cargos de Governador e Vice-
Governador do Distrito Federal, respectivamente. 

Às 11h10min do dia 1º de janeiro de 2015, perante os membros da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, na cidade de Brasília, Capital da República Federativa 
do Brasil, nos termos do artigo 91 da Lei Orgânica do Distrito Federal e do inciso II, 
§ 1º, do artigo 42 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, 
sob a direção do membro da Mesa Diretora da legislatura finda, compareceram 
S.Exas., os Srs. Rodrigo Sobral Rollemberg e Renato Santana da Silva. Segundo 
dispõe a Carta Magna do Distrito Federal, foram solenemente empossados nos 
cargos respectivamente de Governador e Vice-Governador do Distrito Federal, para 
os quais foram eleitos no dia 26 de outubro do ano de 2014, para o cumprimento de 
mandato no período de 1º de janeiro de 2015 a 31 de dezembro de 2018. Como 
dispõe o § 3º do artigo 88 da Lei Orgânica do Distrito Federal, os empossados 
proferirão na forma de lei o compromisso de manter, defender e cumprir a 
Constituição Federal e a Lei Orgânica, observar as leis e promover o bem geral do 
povo do Distrito Federal. De ordem do Sr. Presidente da sessão, o Sr. Deputado 
Wasny de Roure, a Sra. Secretária lavrou o presente termo assinado pelos 
empossados e pelos membros da Mesa que dirigiu os trabalhos desta sessão solene.” 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Convido S.Exas. a assinarem o termo de 
posse. 

(Assinatura do termo de posse.) 

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a S.Exa., 
o Sr. Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg, para o seu 
pronunciamento. 

SR. RODRIGO ROLLEMBERG – Prezado Presidente da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, Deputado Wasny de Roure; secretárias desta sessão, Deputada 
Sandra Faraj e Deputada Liliane Roriz, bom dia. 

Quero cumprimentar os representantes da minha família: a minha querida 
mãe, Teresa Rollemberg; minha querida esposa e companheira, Márcia. Quero 
cumprimentar também os meus filhos Gabriela, Ícaro e Pedro Ivo; a minha neta, 
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Mel; as minhas noras, Loyane e Adriane; o meu genro, Rodrigo. Cumprimento os 
meus irmãos, cunhados, sobrinhos, amigos e amigas aqui presentes. 

Quero cumprimentar o Vice-Governador do Distrito Federal, Renato Santana, 
sua esposa e seus familiares aqui presentes. 

Quero cumprimentar o Senador Cristovam Buarque – que, como foi dito 
aqui, é referência política nesta cidade – e o Deputado Federal e Senador eleito 
Reguffe, nas pessoas de quem cumprimento os Parlamentares federais que nos 
honram com suas presenças.  

Quero cumprimentar o Deputado Federal Júlio Delgado, Líder do PSB na 
Câmara dos Deputados, na pessoa de quem cumprimento os Deputados Federais 
presentes aqui. 

Cumprimento o Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e 
Territórios, Desembargador Getúlio Vargas de Moraes Oliveira, na pessoa de quem 
cumprimento os magistrados e desembargadores aqui presentes.  

Cumprimento o Ministro Herman Benjamim, na pessoa de quem 
cumprimento os ministros de tribunais superiores aqui presentes. 

Cumprimento o prezado Dr. Leonardo Bessa, Procurador-Geral de Justiça do 
Distrito Federal e Territórios, na pessoa de quem saúdo os procuradores e 
promotores de justiça. 

Cumprimento o prezado Conselheiro Renato Rainha, Presidente do Tribunal 
de Contas do Distrito Federal, na pessoa de quem qual saúdo os nobres conselheiros 
da Corte de Contas. 

Cumprimento o prezado Dr. Ibaneis Rocha, Presidente da seccional da 
Ordem dos Advogados do Brasil, na pessoa de quem saúdo os advogados presentes. 

Cumprimento o prezado Presidente do Conselho de Pastores do Distrito 
Federal, Pastor Josimar Francisco da Silva, e o Presidente do Conselho das Igrejas e 
dos Pastores, Pastor Antônio Nascimento, nas pessoas de quem saúdo as lideranças 
e sacerdotes evangélicos.  

Cumprimento também as lideranças religiosas aqui presentes, na pessoa de 
Dom Sérgio e dos ilustres representantes da religião espírita e de matriz africana.  

Cumprimento os prezados amigos e companheiros Marcos Dantas, 
Presidente do PSB; Rogério Rosso, Presidente do PSD; Augusto Carvalho, Presidente 
do Solidariedade; Georges Michel, Presidente do PDT; e Jane Maria Vilas Bôas, 
representante da Rede, nas pessoas de quem cumprimento todos os presidentes das 
demais agremiações políticas desta cidade.  
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Cumprimento o meu prezado amigo Carlos Siqueira, Presidente Nacional do 
PSB – Partido Socialista Brasileiro; a prezada Maria Elisa Costa – tem grande 
simbolismo a sua presença aqui para nós –, filha do nosso querido Lúcio Costa; 
senhores embaixadores e representantes do Corpo Diplomático; presidentes das 
associações de classe, sindicatos, cooperativas, federações, patronais e dos 
trabalhadores; líderes empresariais; prefeitos; lideranças comunitárias; autoridades 
militares e eclesiásticas; demais autoridades presentes; jornalistas; repórteres; 
fotógrafos; cinegrafistas; senhoras e senhores cidadãos do Distrito Federal; amigas e 
amigos que nos honram com as suas presenças. 

Vocês devem estar imaginando a emoção que sinto neste momento. É, 
realmente, uma emoção muito forte. Há exatos vinte anos iniciei nesta Casa a 
trajetória que me leva hoje ao honroso posto de Governador do Distrito Federal, da 
nossa Brasília, a Capital da República, a Capital de todos os brasileiros. 

Assumi nesta Casa uma cadeira de Deputado Distrital. Naquele momento, 
ocupávamos as improvisadas instalações em que esta Câmara Legislativa começou a 
funcionar, em 1991, quando o Distrito Federal passou a ter um Governador e 
Deputados Distritais eleitos. A um honroso mandato de Deputado Distrital, seguiram-
se outro mandato de Distrital, um mandato de Deputado Federal e um mandato de 
Senador da República, a partir de 2010. 

Muito aprendi ao longo desses anos de vida parlamentar. A experiência 
legislativa me conduziu ao entendimento mais elaborado das demandas da sociedade 
ao propiciar meu engajamento na complexa discussão que dá origem ao aparato 
legal do Estado. Em minha atuação como Parlamentar, sempre me pautei pelo 
socialismo como fundamento político, fazendo de cada mandato um instrumento de 
transformação social e de fortalecimento da cidadania na defesa de propostas que 
promovessem a distribuição de renda e o desenvolvimento sustentável. 

Nesse sentido, busquei amparar minhas decisões no ideário de grandes 
pensadores socialistas, que nos iluminam com sua força intelectual e a sabedoria do 
seu espírito. Entre eles, gostaria de destacar, neste momento, a reflexão memorável 
de João Mangabeira sobre o sentido da igualdade: “A igualdade é uma abolição de 
privilégio dos fortes. Não é nem pode ser nunca um obstáculo à proteção que o 
Estado deve aos fracos. Consiste a igualdade, sobretudo, em considerar 
desigualmente as situações desiguais, de modo a abrandar, tanto quanto possível, 
pelo Direito, as diferenças sociais e por ele promover a harmonia social.”  

Assim, a concepção individualista do Direito desaparece ante a sua 
socialização como instrumento de justiça social, solidariedade humana e felicidade 
coletiva. 

Com esse espírito, assumo hoje o Governo do Distrito Federal, diante da 
enorme responsabilidade de corresponder à expectativa do povo brasiliense. Minha 
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aspiração, neste momento, é viabilizar para as cidades que compõem essa grande 
área administrativa uma vida digna, tendo como referência o interesse público e as 
demandas da coletividade. 

A trajetória que me conduziu a este momento é marcada por muitas 
emoções, por muitos desafios e muitas superações, mas não teria chegado aqui sem 
o permanente apoio da minha querida esposa Márcia – companheira inseparável de 
vida, de todos os momentos, conselheira – e dos meus três filhos amados: Gabriela, 
Ícaro e Pedro Ivo. (Palmas.) 

Eu não estaria aqui se não tivesse seguido os ensinamentos de minha mãe 
Teresa e de meu pai Armando. O que sou e aonde cheguei devo a eles. A eles 
agradeço por terem constituído essa família muito especial e também muito grande.  

Lembro que, na primeira eleição que disputei, ainda em 1990, para 
Deputado Distrital, fiz um caderninho onde recolhi mensagens. A primeira foi a de 
minha mãe. Nele ela escreveu: “Quem não vive para servir não serve para viver” É 
com o desejo de servir Brasília que estou nessa missão. Lembro-me também, com 
muito carinho, do meu saudoso pai. Se hoje ele estivesse aqui, certamente me 
abraçaria e diria: “Juízo.”  

Obrigado meus irmãos, minhas irmãs, cunhados, cunhadas, sobrinhos, 
especialmente minha querida netinha Mel, não sei se ela está entendendo o que está 
acontecendo aqui. 

Também quero aproveitar para fazer um agradecimento especial a toda 
nossa equipe de secretários, de presidentes de empresas que serão anunciados 
brevemente e que aceitaram esse desafio de juntos comigo enfrentarmos esta 
tarefa, esta missão: melhorar a qualidade de vida no Distrito Federal. Muito obrigado 
a cada uma e a cada um vocês.  

Agradeço também àqueles que por sua generosidade e incentivo me 
ofereceram um exemplo para a minha trajetória política. Em nome deles, presto 
homenagem a Miguel Arraes, a Jamil Haddad e a Eduardo Campos (Palmas.), líderes 
com quem tive o privilégio de compartilhar a amizade e de receber ensinamentos 
que conformaram o meu pensamento socialista, democrático e humanista.  

Faço também um agradecimento especial a todos os companheiros e 
companheiras do PSB e de outros partidos, aos sem filiação partidária, aos meus 
amigos pessoais que participaram ao meu lado dessa trajetória que nos conduziu ao 
Palácio do Buriti.  

Quero homenagear todos que tornaram a vitória possível na pessoa de um 
companheiro que é um símbolo da nova política, da ética, o Deputado, hoje Senador 
eleito, querido amigo, José Antônio Reguffe. Quero também registrar e agradecer o 
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apoio fundamental nessa caminhada do Senador Cristovam, como eu disse, nossa 
grande referência política. (Palmas.) 

Peço desculpas e registro também a presença do Desembargador Romão, 
Presidente do Tribunal Regional Eleitoral. É uma honra tê-lo aqui, Desembargador. 

Sou da chamada Geração Brasília, os que aqui nasceram ou os que aqui 
chegaram nos primeiros anos desta cidade. Somos aqueles que cresceram junto com 
Brasília, que viram os pequenos grupos pioneiros se transformarem na metrópole de 
hoje. É uma geração que conviveu com os candangos, com os pioneiros, com 
aqueles que, com suor e muito trabalho, com sacrifício e com o próprio sangue, mas 
também com alegria e determinação, construíram uma cidade Capital.  

As pessoas que vieram de todos os rincões deste País não vieram apenas 
para construir uma nova cidade, vieram para construir um novo Brasil. E esse 
espírito, que é o espírito de Brasília, nós precisamos resgatar. (Palmas.)  

Foram tempos heroicos em que predominavam a solidariedade e um 
sentimento de coletividade, tempos que se estendem ao momento presente.  

Aos pioneiros juntaram-se muitos outros, que, vindos de todos os cantos 
desse imenso Brasil e mesmo de outros países, formam hoje, juntamente com seus 
filhos e netos, a maravilhosa capital de todos os brasileiros. 

Brasília é a prova viva da capacidade de realização do povo brasileiro, mas é 
também a demonstração da nossa imensa criatividade e da nossa singularidade.  

Somos todos, brasilienses por nascimento ou por adoção, parte dessa 
epopeia. É com esse sentimento forte de sermos brasilienses que quero reafirmar o 
lema da nossa campanha vitoriosa que hoje nos leva ao Governo do Distrito Federal. 
Somos todos Brasília. 

Sim, somos todos Brasília, porque Brasília não é apenas o Plano Piloto 
traçado pelo genial Lúcio Costa, nem somente os monumentos arquitetônicos de 
Oscar Niemeyer. Brasília é muito mais, Brasília é a capital de todos os brasileiros e 
Brasília é todo o Distrito Federal. Somos todos Brasília, porque somos todos 
habitantes dessa magnífica cidade, que é ao mesmo tempo estado e município, que 
é a nossa aldeia e nossa metrópole, e que por esses atributos peculiares foi 
reconhecida pela Unesco como Patrimônio Cultural da Humanidade. (Palmas.) 

Somos todos Brasília e por isso vou governar para todos os brasilienses. Não 
serei governador apenas para os que votaram em mim, serei governador para todos. 
Não serei um governador voltado apenas para as regiões mais ricas e para as que 
vivem na área central da cidade. Não. Serei um governador que vai trabalhar para 
todos e, em especial, para os que mais necessitam da ação do Estado. 
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Não tenho dúvida, nosso objetivo é reduzir as imensas desigualdades entre a 
região central e as cidades que a circundam, as imensas desigualdades entre o 
Distrito Federal e a região metropolitana, hoje chamada de Entorno, entre os que 
muito têm e os que nada têm. Resgatando as sábias palavras de João Mangabeira, 
nossa prioridade será atender aos que mais precisam do Estado. 

Amigas e amigos, senhoras e senhores, prezadas amigas e amigos, 
Deputados Distritais que honram esta Casa, vivemos, todos sabem, uma crise sem 
precedentes em Brasília. A cidade está destroçada. Os serviços públicos estão 
deteriorados, os servidores públicos e prestadores de serviços chegaram ao final do 
ano sem receber o que lhes é devido. Não preciso me estender sobre os prejuízos de 
tal situação para cada pai e cada mãe de família, para cada trabalhador. Esse quadro 
lamentável é visível a olho nu.  

A situação econômica é grave, gravíssima; é séria, seriíssima. Vivemos o 
maior desequilíbrio orçamentário e financeiro da história de Brasília. Isso exigirá de 
todos nós, governo, poderes constituídos e sociedade civil uma postura altiva, firme, 
solidária, propositiva e eficiente para podermos equilibrar as contas públicas. 

Sem o equilíbrio das contas não haverá o desenvolvimento sustentável que 
tanto buscamos. 

Brasília, a cidade monumento, a cidade capital, a cidade símbolo de oração 
não pode continuar sendo identificada pela corrupção, pelos desmandos, pela 
ineficiência da gestão pública. (Palmas.) 

Quem ama Brasília tem de se indignar, tem de lutar contra isso. Por isso, 
brasilienses, conclamo todos a firmarmos um pacto por Brasília! Não vamos nos 
iludir. Sem o apoio da população, sem a participação da sociedade civil organizada e 
das instituições públicas, o governo não conseguirá superar a situação lamentável 
em que se encontra. Trata-se de estabelecer uma união em torno de um objetivo 
comum a todos nós – tirar o Distrito Federal desta terrível situação e fazer da nossa 
cidade um lugar em que possamos viver, trabalhar, investir, com dignidade, que 
possamos visitar e apreciar, onde possamos receber o turista com orgulho e 
entusiasmo. Uma cidade que seja referência nacional de políticas públicas ousadas, 
inovadoras, criativas, que melhorem significativamente a vida do nosso povo. Para 
tanto, temos de caminhar juntos rumo ao nosso destino compartilhado de fazer 
desta cidade uma criação coletiva.  

 Amigas e amigos, senhoras e senhores, dirijo-me agora, em especial, aos 24 
Deputados Distritais eleitos pela vontade do povo. A disputa eleitoral termina com o 
fechamento das urnas. Após a proclamação do resultado, permanecem as 
divergências políticas e ideológicas, mantêm-se as diferenças que nos levam ao 
embate democrático; mas, acima de tudo, está o povo, estão os interesses da 
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cidade. Independentemente de como votou ou mesmo se não votou, o povo espera 
de nós líderes eleitos a disposição de trabalhar em benefício da população.  

Tenho certeza, tenho convicção, por todas as conversas que tive com os 
Deputados Distritais, de que, tanto aqueles que vão fazer parte da base de apoio do 
governo como aqueles que farão parte da oposição, todos estão conscientes da 
imensa responsabilidade conjunta que temos. Tenho certeza também de que, para 
tudo o que for do interesse de Brasília, contarei com todos os Deputados Distritais 
desta Casa. (Palmas.)  

Cabe a nós mostrar ao povo que a política e os políticos podem trabalhar para 
o bem-estar da população. Vamos juntar nossas forças para fazer de Brasília uma 
cidade melhor, um exemplo para o Brasil.  

Precisamos resgatar a política como instrumento para fazer as pessoas mais 
felizes, resgatar a política como instrumento para melhorar a qualidade de vida das 
cidades. E me vem à cabeça uma frase do educador Rubem Alves que deve servir de 
exemplo, de referência para todos nós. Diz Rubem Alves: “A política como profissão 
é a mais vil de todas as profissões, mas a política como vocação é a mais nobre de 
todas as vocações; porque o político profissional se realiza com a realização pessoal, 
particular, mas o político vocacionado se realiza com a realização dos outros, da sua 
cidade, da sua comunidade”. (Palmas.) 

 Senhoras e senhores, do Senado Federal trago o ensinamento de um dos 
maiores símbolos da política nacional, Rui Barbosa: “Com a lei e pela lei e dentro da 
lei, porque fora da lei não há salvação”. Atuaremos sempre dentro da lei e nos 
limites dela porque temos o compromisso de honrar o povo do Distrito Federal, de 
honrar a Constituição Federal, a Lei Orgânica do Distrito Federal e as leis que nos 
regem. Nossa ação se pautará pelos princípios estabelecidos em nosso programa de 
governo, apresentado à população durante a campanha eleitoral. Faremos um 
governo democrático, ético, participativo, transparente e inovador. Promoveremos a 
democratização de direitos e oportunidades; trabalharemos pelo desenvolvimento 
sustentável e integrado. Vamos atuar com transparência, sem esconder números e 
informações, pois informar é obrigação do Estado.  

O dinheiro arrecadado pelo Estado é público, nunca privado. Cada centavo, 
cada real que o governo gasta tem de estar comprometido com o bem estar da 
sociedade e isso tem de ser informado a ela. Vamos trabalhar em parceria com a 
sociedade civil organizada, que examinará, fiscalizará e controlará os gastos públicos 
para evitar o desperdício e a corrupção.  

Precisamos deixar para trás a desorganização administrativa, o descalabro 
gerencial, a irresponsabilidade com a coisa pública. Faremos um governo austero, 
com diálogo e participação popular, com transparência, ética e honestidade. Esses 
são os valores e este é o nosso compromisso. Seremos austeros porque não se 
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justifica o esbanjamento, o desperdício e o mau gasto do dinheiro público. Seremos 
austeros em respeito a esse imenso contingente de nossa população, que não tem 
suas necessidades essenciais atendidas.  

Em nosso governo haverá diálogo e participação popular porque esse é um 
dos fundamentos do verdadeiro socialismo e da verdadeira democracia. Teremos um 
governo ético e honesto. A corrupção, venha de onde vier, será combatida com 
todos os instrumentos legais e administrativos de que dispomos. (Palmas.) Não 
haverá, tenho certeza, a mínima conivência ou complacência com a corrupção.  

Vamos dar prioridade, como disse, aos mais necessitados, aos que mais 
precisam dos serviços públicos. Nossa meta será a eficiência, porque o povo precisa 
que o Estado atue com presteza, com agilidade e com qualidade nos serviços 
públicos que presta. Trabalharemos para combater a burocracia que prejudica o 
povo e é a porta de entrada da corrupção. A burocracia é irmã da corrupção. Ela cria 
dificuldade para vender facilidade, e nós vamos declarar guerra à burocracia. 
(Palmas.)  

 Para concluir, entre tantos temas a serem debatidos, permitam-me destacar 
um, pelo seu papel central para o desenvolvimento da sociedade. Comprometo-me a 
dedicar com todas as forças à educação. Educação é a nossa prioridade. E para 
sintetizar o nosso pensamento, trago as palavras do grande educador Anísio Teixeira, 
que tanto fez pelo Brasil e por Brasília: educar é crescer, e crescer é viver. Educação 
é assim, vida no sentido mais autêntico da palavra. Só existirá democracia no Brasil 
no dia em que se montar no País a máquina que prepara as democracias. Essa 
máquina é a da escola pública. (Palmas.) A escola pública articulada com a cultura. A 
cultura como instrumento também de transformação da sociedade. A escola pública 
articulada com o esporte, com o empreendedorismo, com as comunidades. Uma 
escola pública aberta às comunidades, uma escola pública tão boa como a que tive 
oportunidade de frequentar no início de Brasília, quando tínhamos prazer em ir para 
a escola. É essa a escola, amigo Júlio, nosso Secretário, que iremos construir sob a 
sua liderança no Distrito Federal. (Palmas.)  

 Senhoras e senhores, não há salvador da pátria. Há sim o trabalho coletivo. 
Procurei reunir uma equipe preparada, entusiasmada e disposta, para, junto com o 
vice-governador Renato Santana, garantir o diálogo permanente com a população e 
garantir as melhorias necessárias, permanentes, frequentes, até termos efetivamente 
uma qualidade de vida cada vez melhor no Distrito Federal.  

As dificuldades nos animam, porque somos forjados na luta. Vamos enfrentar 
todas e vamos vencê-las juntos, unidos. Tenho dito: as dificuldades são imensas, 
mas são muito menores do que meu desejo de servir Brasília. Jamais desistiremos do 
sonho de JK e dos demais fundadores de fazer de Brasília uma cidade justa, 
igualitária e um exemplo para o Brasil.  
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Neste momento em que me dirijo à população de Brasília, com o olhar 
voltado para o futuro, eu gostaria que nossas intenções fossem acolhidas por 
intermédio do pensamento iluminado de Santo Agostinho, que nos propõe a seguinte 
indagação: “quem se atreve a dizer que as coisas futuras ainda não existem?” A 
resposta, ele mesmo nos traz por outra pergunta: “não está já no espírito a 
expectação das coisas futuras?”  

Sim, senhoras e senhores. Nossas expectativas existem em nosso espírito. 
Sua manifestação é o resultado da profunda fé que existe dentro de nós, que nos 
fortalece em Deus e nos faz atentar para o que precisa ser feito e para o que nos 
cabe realizar. Tive oportunidade de dizer há pouco, no encerramento da missa em 
que iniciamos nossas atividades, que tenham muita fé no futuro, tenham muita fé na 
capacidade de realização do povo do Distrito Federal e tenham muita fé em Deus. A 
Ele eu peço proteção e discernimento para que esteja sempre à altura da confiança 
da população de Brasília.  

Eu tenho certeza de que ventos melhores virão e teremos melhores dias em 
Brasília. Isso depende de cada um de nós. Nós faremos a nossa parte. 

Viva Brasília! Viva o povo brasiliense. 

Muito agradecido. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de terminarmos esta 
cerimônia, cumprimento o Governador Rollemberg, eleito e empossado neste 
momento, bem como o Vice-Governador Renato Santana. Cumprimento as 
autoridades da Mesa, o Conselheiro Renato Rainha, o Dr. Getúlio, Presidente do 
Tribunal de Justiça. Eu quero cumprimentar a esposa do Vice-Governador e a esposa 
do Governador, como também a sua mãe, Sra. Teresa. Cumprimento o Dr. Romão, 
Presidente do Tribunal Regional Eleitoral. Peço desculpas ao Dr. Leonardo Bessa, não 
tinha informação da sua presença. Quero cumprimentar os colegas Deputados 
Distritais e saudar a presença do corpo diplomático.  

Permitam-me aqui registrar a presença do Sr. Embaixador da Alemanha, do 
Sr. Embaixador da Bielorrússia, do Sr. Embaixador da Bélgica, do Sr. Embaixador do 
Japão, do Sr. Embaixador da República Socialista do Vietnã, do Sr. Embaixador dos 
Países Baixos, do Sr. Embaixador da Polônia, do Sr. Embaixador da Suécia e do 
representante da Embaixada da França. 

Quero cumprimentar o Senador Cristovam Buarque aqui conosco, à Mesa, 
pela expressão política; os colegas Deputados Federais e os Senadores aqui 
presentes.  

Eu quero dizer, Governador Rodrigo Rollemberg, apenas a V.Exa., que 
assume o Governo do Distrito Federal, que é com muito orgulho e satisfação que 
neste momento participamos desta sessão de posse nesta Casa.  
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Fomos parceiros por longos anos e V.Exa. tem conhecimento do valor e da 
preciosidade do Legislativo porque é oriundo dessas instituições. Seja aqui, seja no 
plano federal, é importante ressaltar que a democracia é diálogo e aprendizado, é 
construção, zelo e coragem. É aqui, no Poder Legislativo do Distrito Federal, no 
exercício da democracia como instrumento de ressonância das aspirações sociais, 
das críticas, dos debates e das propostas de políticas públicas, que se encontra voz 
diariamente.  

Por isso, Sr. Governador, só há que se falar em Estado Democrático de 
Direito com o Poder Legislativo forte, e Poder Legislativo forte é aquele que cumpre 
as atribuições constitucionais de legislar e fiscalizar.  

Tenho certeza, Sr. Governador, de que a Câmara Legislativa muito 
contribuirá para a implementação das políticas públicas que beneficiem a nossa 
população. Tenho certeza de que a Câmara Legislativa, o Tribunal de Justiça, o 
Ministério Público e o Tribunal de Contas prestarão importante contribuição ao 
Governo do Distrito Federal para o constante aperfeiçoamento e controle da gestão 
pública, foco do seu pronunciamento.  

Destaco como medida que visa a dar transparência em atuação do Estado a 
criação da nossa TV Distrital, que abrirá espaço na grade de programação aos 
órgãos de gestão, de fiscalização e de controle e aos órgãos judiciais do Distrito 
Federal.  

Ao encerrar, Sr. Governador, pedimos que Deus lhe dê forças para que 
construa um governo que trabalhe para o bem da população do Distrito Federal. São 
os nossos votos, em nome de cada um dos 24 Deputados Distritais. O êxito no 
exercício deste mandato que se inicia é o êxito de toda a população do Distrito 
Federal. 

Eu gostaria de convidar, neste momento, a Deputada Sandra Faraj para 
entregar à senhora esposa do Sr. Governador um buquê de flores em homenagem a 
esta dura caminhada que ela enfrentará.  

(Palmas.) 

(Entrega de buquê.) 

Convido também a Deputada Liliane Roriz para que faça o mesmo, 
entregando um buquê de flores à senhora esposa do Sr. Vice-Governador.  

(Palmas.) 

(Entrega de buquê.) 

Sr. Governador, nós também queremos entregar a V.Exa., em nome dos 
Deputados Distritais – eu sei que é do seu conhecimento, o senhor sempre foi um 
Deputado estudioso –, uma cópia recente que foi impressa na gráfica da Casa em 
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que V.Exa. esteve até o dia de ontem, o Senado Federal, do Regimento Interno 
desta Casa e da Lei Orgânica atualizada, que é a Carta com a qual nos norteamos na 
nossa caminhada. Entrego exemplares também ao nosso Vice-Governador. 

Nos termos do inciso I, art. 10, do Regimento Interno da Câmara Legislativa 
do Distrito Federal, convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão preparatória 
destinada à eleição dos membros da nova Mesa Diretora a realizar-se às 15h, no 
plenário desta Casa. 

Ao agradecer às autoridades, aos familiares e a todos que prestigiaram esta 
solenidade, pedindo mais uma vez desculpas pelo desconforto dos que ficaram em 
pé e pelo calor, em nome dos colegas Deputados, declaro encerrada esta sessão 
solene de posse do Sr. Governador e do Sr. Vice-Governador. (Palmas.) 

(Levanta-se a sessão às 11h56min.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Informamos a todos os presentes que o próximo 
ato do dia de hoje será a transmissão de cargo que ocorrerá no Palácio do Buriti. 

Convidamos aqueles que aqui se encontram a se dirigirem ao Palácio do 
Governo para, na oportunidade, assistirem a essa cerimônia bem como 
apresentarem os cumprimentos ao Governador do Distrito Federal, Rodrigo 
Rollemberg, e ao Vice-Governador, Renato Santana.  

Agradecemos mais uma vez a presença de todos. 

Nosso muito obrigado.  


